
          

     ◎開議の宣告 

○議長（山本浩平君）  ただいまから議会を開会いたします。 

 これより本日の会議を開きます。 

（午前１０時００分） 

          

     ◎会議録署名議員の指名 

○議長（山本浩平君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は会議規則第109条の規定により議長において、９番、吉谷一孝議員、10番、小西

秀延議員、11番、山田和子議員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

          

     ◎議会運営委員長報告 

○議長（山本浩平君）  日程第２、議会運営委員長報告をいたします。 

 議会運営委員会委員長から９月10日、11日及び本日の開会前に開催した議会運営委員会での本会議の運営

に関する協議の経過と結果について報告の申し出がありましたのでこれを許可します。 

 議会運営委員会、大渕紀夫委員長。 

〔議会運営委員会委員長 大渕紀夫君登壇〕 

○議会運営委員会委員長（大渕紀夫君）  議長の許可をいただきましたので９月10日、11日及び本日再開

前に開催した議会運営委員会の経過と結果についてご報告いたします。 

 本委員会での協議は平成26年白老町議会定例会９月会議の日程変更等についてであります。９月10日、11

日及び12日の本会議は大雨による災害対応を最優先することとし延会したことから９月16日以降の議事日程

について協議を行いました。その結果９月16日に再開し一般質問は９月16日、17日の２日間で行い、一般議

案は９月17日、24日に審議することといたしました。 

 それぞれの議事日程における議案審議の順序についても議決日の関係から一部変更しております。 

 また決算審査については９月18日、19日及び22日の３日間で行うことに変更いたしました。 

 このことから９月会議は９月９日から22日までとしておりましたが24日まで開催することといたしまし

た。 

 次に意見書案第６号の集団的自衛権行使容認の閣議決定の撤回と立法作業中止を求める意見書（案）につ

いては提出者から取り下げの申し出があり、議会会議規則第14条の規定に基づき議長が撤回を許可いたしま

したので意見書案番号を繰り上げて２件の意見書案を議題とすることに決定しました。 

 次に全員協議会を開催についてであります。下水道使用料の改定について改定に向けた下水道の事業特別

会計の財政概況の説明を９月22日の決算審査特別委員会終了後に行うこととし、９月24日本会議終了後にも

全員協議会を開催する予定としておりますが、十分な協議時間がとれない場合は別の日程で行うことといた

します。 

 以上、議会運営委員長報告といたします。 

○議長（山本浩平君）  ただいま議会運営委員長の報告がありました。 



 委員長報告に対し質疑はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山本浩平君）  質疑なしと認めます。 

 これで委員長報告は報告済みといたします。 

          

     ◎諸般の報告 

○議長（山本浩平君）  議長から諸般の報告をいたします。 

 定例会９月会議の再開は当初おおむね14日間としたところでありますが、議会運営委員長報告のとおり９

月24日までの16日間に変更をいたします。全日程につきましては別途お手元に配付のとおりであります。３

日間にわたって事実上議会を休会にいたしました。大雨災害という緊急時において議員各位のご理解をいた

だきこのような対応させていただきましたが、このことに対しまして議長から改めて皆様に感謝と御礼を申

し上げたいと思います。日程が再三変更になりましたが一般質問は議員としての大事な活動でありますので

休会前に引き続き活発な議論をお願いしたいと思います。 

 合わせて報告をさせていただきますけれども、実は今回の水害のニュースを見ましてことしの７月15日に

議会改革に関しての勉強に来られた静岡県函南町の有志の議員４名の方から、水害に対するテレビのニュー

スを見て大変な水害による災害のことを知って、そのことに関してのお見舞いのお手紙とまた現金でありま

すけれどもお見舞いをいただきました。それに関しましては議会といたしまして財政のほうとその取り扱い

について協議をしたいというふうに思っております。以上報告をさせていただきます。 

 


